

上千件电商包裹被俄海关扣留

部分宁波电商企业受影响

对众多从事出口跨境电商企业来说,俄罗斯市场可谓是一片巨大的蓝海。然而,近日有消息称,俄罗斯海关扣留了上千件不符合要求的网购包裹,令众多出口跨境电商企业十分苦恼。那么,在这次事件中,宁波从事出口跨境电商的企业是否也遭受冲击?

1 网购包裹滞留俄罗斯海关

据中国欧洲经济技术合作协会12月11日发布的消息,俄罗斯海关部门及航空公司的仓库中堆积了大量网购包裹,积压的原因是它们不符合俄罗斯联邦海关总署的要求。

俄罗斯联邦海关总署于今年11月24日公布第1861号令,今年12月7日生效,并持续到明年7月1日。根据法令要求,所有邮寄包裹需要提供收货人(俄罗斯公民)的个人纳税号及网购地址链接。如没有以上信息,邮寄包裹将会退回到发货人。

另外,提供个人纳税号及购物网址链接将用于确认购买商品的申报货值及重量,以检查免税进口商品是否超额。据了解,俄罗斯公民每人每月购买免税境外商品额度为1000欧元、重量为31公斤内。

2 部分宁波企业受到影响

宁波从事出口跨境电商的企业是否也遭受冲击?宁波华励清洁机械有限公司负责人戴元杰表示“逃过了一劫”。该企业主打产品是高压清洗机,除了一般贸易出口外,也从事出口跨境电商业务。“对俄罗斯市场,我们没有直接涉水,而是通过把产品卖给速卖通卖家,再由他们在平台上进行销售。所以,相对来说,冲击并不是很大。”但他同时表示,他的客户却没有那么幸运。戴元杰告诉记者:“我们间接涉水俄罗斯市场已经三四个月了,一开始订单量是增长的,但近两个月的情况不容乐观。客户表示在此次事件中也受到了影响。相对来说,原先能简单处理的问题,眼下一下子复杂化了。”此外,他表示,目前速卖通平台对发往俄罗斯的包裹要求也越来越严格。

通过速卖通销售服饰的一家公司负责人赵先生告诉记者,“双11”他们发到俄罗斯的包裹有500个左右,有客户反映到目前还没有收到。“我查了一下,从11月23日开始,就没有物流信息了。”赵先生说,这种情况,他们会建议客户在12月18日前提起纠纷处理。

赵先生说,买家提起纠纷处理,对买家和卖家的影响都不是很大,而滞留的快递有些可能会退回给卖家,有些退不回来的,如果是平台的责任,平台也会解决,作为中间商的他们,可能就是回复客户的信息比较麻烦一点。

3 专家:小卖家将遭遇洗牌

在宁波工程学院管理工程研究所所长杨健眼中,俄罗斯政策的收紧折射出全球跨境电商市场收紧的一角。据他观察,电商征税的趋势正在变得越来越明显,欧盟委员会近期也通过了一个新规定,取消了进口欧盟货值低于22欧元产品的免税额度。从降低免税额度到征税,足以体现全球政策的收紧。

杨健认为,以俄罗斯为例,跨境电商的发达程度足以影响本国的经济,这也是全球众多国家所面临的问题,所以政策收紧的趋势只会变得更加明显。“这种局面会令依附于平台的中小企业之路变得越来越逼仄。”他说,“跨境零售B2C的优势正在逐渐失去,明年估计会有一大批小卖家被淘汰。”

那么,出口跨境电商应该如何应对挑战?他建议:“企业要出海,从物流环节扼住贸易的咽喉。”还是以俄罗斯市场为例,企业可以在俄罗斯注册一家公司,再通过一般贸易的方式将一大批货物发到当地,存储在海外仓中。当地买家购买之后,直接在本地发货,速度也会变得更加快捷。通过B2B方式,既可以打开更大的市场,也规避了各种B2C环节中可能出现的问题。

记者 劳育聪 王婧



智能制造创新创业大赛 在余姚开赛 获胜项目 可享系列优惠政策

本报讯(记者 王元卓 通讯员 张明明)昨日,中国·河姆渡第二届智能制造创新创业大赛在余姚开赛。作为宁波“3315计划”海外引才系列活动之一,吸引了来自全球的100个海外高层次人才项目报名。

为继续大力集聚智能制造产业人才及项目,这次大赛除了吸引国内外的智能制造企业参与外,还向美国、加拿大、德国、英国、新加坡等国家伸出橄榄枝,届时将在美国分会场进行现场角逐,还对加拿大等企业组织远程路演。

记者从大赛组委会了解到,获得大赛优胜的项目,可享受系列优惠政策。如领衔人才符合当年度宁波市“3315计划”公告中创新创业人才要求并落户余姚的,可享受150万元的政策资金,或者直接进入宁波市“3315计划”创新创业团队答辩阶段,最高可获得2000万元政策资助。项目落地余姚后,有投资机构对项目进行投资,可按项目到位民间资本的30%给予资助,资助额度最高可达2000万元。其他项目可申请宁波“泛3315计划”,有机会享受最高500万元的资助。

2017浙江科技成果“秋拍”收官 宁波14项成果 拍出1234万元

本报讯(记者 王元卓 通讯员 王虎羽)昨日,记者从市科技局获悉,由浙江省科学技术厅主办的2017浙江省秋季科技成果竞价拍卖会已经收官。宁波有14项科技成果亮相秋拍会,包括“光伏在线监控系统”“室内空气净化材料”“定型机废气治理工艺包”“基于云平台的新能源汽车空压机性能检测平台”等最新技术,总起拍价为1069万元,经过企业轮番举牌竞价,最终全部顺利拍出,成交价总额1234万元。

宁波此次参与竞拍的科技成果分别来自中科院宁波材料技术与工程研究所、西安电子科技大学宁波信息技术研究院、浙江大学宁波理工学院、钢铁研究总院、宁波诺丁汉大学、宁海伍环软件有限公司等10家单位和1名个人。科研成果涉及信息技术、节能环保、新材料、装备制造等领域。

其中,来自浙江大学宁波理工学院的2项成果以总价300万元拍出,来自宁波材料所的2项成果成交总价为70万元,钢铁研究总院的“双主相铈永磁合金制备及矫顽力提升技术”以270万元成交,是本次宁波参拍项目中成交金额最高的科技成果。参拍项目中唯一的个人成果是“流化床有机废气治理技术”,成交价为200万元。

据了解,此次浙江科技成果“秋拍”共有198项科技成果参与竞拍,总起拍价1.64亿元,全省430多家企业参加竞拍,最终成交188项、金额2.36亿元,溢价率44%。

“辞旧迎新”——声桥听力 一线品牌助听器全场大优惠

为了感谢您对我们声桥听力的信任与支持,在新年来临之际我们声桥听力开展西门子助听器,峰力助听器,瑞声达助听器,奥迪康助听器,大型优惠活动。

届时我们特邀经验丰富的高级验配师罗钰生主任于12月17日(星期日)莅临宁波声桥听力旗舰中心,现场一对一为您解决耳聋耳鸣问题。

优惠时间:2017年12月15日-2018年1月3日

- 1.特惠机原价10900元/台耳背助听器现价只要6500元/台(数量有限);
- 2.全数字定制助听器最低价只要1990元/台;
- 3.12通道全数字定制助听器只要5760元/台;
- 4.旧机折价换清晰无杂音全数字助听器;
- 5.凡行动不方便的老年人可以提供上门配助听器服务(不收任何服务费)。

宁波声桥听力助听器旗舰中心地址:宁波市海曙区中山西路396号(地铁一号线大卿桥站A出口往东80米)

预约电话:87620145

上海眼底病专家出诊信息

姚宜副主任医师:上海和平眼科医院眼底病专科副主任,在三级甲等医院工作十多年。擅长糖尿病性眼病及复杂性眼底病的诊治,玻璃体视网膜手术、眼底激光及PTD治疗等。

出诊地点:宁波鄞州眼科医院(可提前预约)

出诊时间:12月16日、2018年1月6日、2018年1月20日(上午门诊,下午手术)